

Владимир Львович Табакин (01.05.1922–13.04.2001) родился в Славянске Донецкой области. В 1932 году семья переехала в Ленинград. Школу окончил с похвальной грамотой. В сентябре 1940 года был зачислен в Орловское танковое училище. Осенью 1941 года выпущен досрочно, направлен на курсы офицерского состава при высшей разведывательной школе Генерального штаба Красной армии.

В марте 1941 года В.Л. Табакин начал свой боевой путь. Служил на Западном фронте в должности помощника начальника разведотдела штаба дивизии. В 1942 году – начальником разведки 53-й стрелковой дивизии. В 1944 году – 1944 года назначен начальником разведотдела штаба 23-го танкового корпуса.

За боевые заслуги награждён орденами Красного Знамени, Отечественной войны 1-й и 2-й степеней, Красной Звезды.

В 1946 году Владимир Табакин поступил в Военную академию бронетанковых и механизированных войск. С 1951 года служил на командных должностях в Дальневосточном военном округе. В 1963 году назначен начальником Дальневосточного танкового училища.

В мае 1966 года Табакину было присвоено воинское звание «генерал-майор танковых войск», а в сентябре того же года он был назначен начальником Ульяновского гвардейского высшего танкового командного училища имени В.И. Ленина, которым руководил до 1977 года. Владимир Львович сумел поставить обучение на такую высоту, что ульяновских выпускников-танкистов мечтали заполучить все военные округа. После выхода в запас В.Л. Табакин возглавлял областной комитет ветеранов войн. В 2010 году в микрорайоне «Искра» появилась улица Генерала Табакина. В 2021 году на жилом доме улицы Генерала Табакина установлена памятная доска с барельефом генерала.

Имя В.Л. Табакина занесено в Золотую книгу почёта Ульяновской области в 1998 году.



1 мая 2022 года
исполняется 100 лет
со дня рождения
Владимира Львовича
Табакина



Володя Табакин учился на отлично. Особенно хорошо ему давались языки. Учительница немецкого прочила ему научную карьеру, но юноша поступил в военное училище. Немецкий ему всё же пригодился: после ускоренного выпуска из Орского танкового училища его, хорошо владеющего языком, направили в высшую разведывательную школу Генерального штаба Красной армии.

Свой боевой путь старший лейтенант Табакин начал в марте 1942 года, а уже в 20 лет стал майором – начальником разведки 53-й стрелковой

На него равнялись все танкисты

дивизии. В январе 1944 года назначен начальником разведотдела штаба 23-го танкового корпуса, в составе которого прошёл всю Европу. В этой должности встретил Победу. Но война для него продолжалась в районе Луцка...

В 1946 году Владимир Табакин поступил в Военную академию бронетанковых и механизированных войск. К этому времени он был уже женат. Его супругой стала медработник Тамара, служившая в том же танковом корпусе, что и Табакин. Она не только помогала раненым, но и отлично стреляла: ещё до войны получила значок «Ворошиловский стрелок». Как вспоминает сын, Сергей Владимирович Табакин, Тамара Николаевна была незаурядной личностью, но сознательно оставалась в тени знаменитого мужа. После окончания академии в 1951 году у Владимира Львовича была возможность остаться служить в Москве, об этом же мечтала и его супруга-москвичка, но Табакин не пошёл на компромисс

с совестью. Получив назначение в Дальневосточный военный округ, он 12 лет служил на различных командных должностях. В 1963 году полковник Табакин был назначен начальником Дальневосточного танкового училища.

Из рассказа сына, Сергея Владимировича Табакина.

– Моё детство прошло на Дальнем Востоке. Отца мы видели редко. Он любил нас с сестрой, но воспитывал сурово. В памяти отложилась картина братства танкистов. Двери никто не закрывал, чей-то ребёнок мог забрести в любую квартиру, и там его обязательно приласкают, накормят. Братство наблюдалось и среди жён – они всё делали сообща. Мама была заводилой: решила создать хор – все женщины записываются в хор... У нас там была большая квартира. Как-то приехал один офицер с семьёй, а квартировать негде, и родители предоставили одну из наших комнат. Помню их фамилию: Леф. Более полугода они жили с нами.

В мае 1966 года Табакину было присвоено воинское звание «генерал-майор танковых войск», а в сентябре того же года он был назначен начальником Ульяновского гвардейского высшего танкового командного училища имени В.И. Ленина. Вскоре выяснилось, что у Тамары Николаевны рак. Табакин, никогда не пользовавшийся никакими привилегиями, обратился к фронтовому другу Сергею Фёдоровичу Ахромееву (тогда он ещё не был маршалом, но имел огромный авторитет) с просьбой положить супругу на лечение в Москву. Но болезнь прогрессировала. В 1977 году Тамары Николаевны не стало.

Вскоре Владимир Львович написал рапорт об увольнении в запас. Об этом периоде жизни генерала нам рассказал его сын, Сергей Владимирович.

– В Ульяновском танковом училище отца уважали и преподаватели, и курсанты. Он заступил в должность начальника в трудный момент: по итогам министерской проверки училище получило оценку «неудовлетворительно». Всего лишь за год Владимир Львович устранил все недостатки, обновил учебную базу в Поливне, укрепил преподавательский состав. По итогам следующей проверки комиссия представила Табакина к награде – он получил орден Красного Знамени.

Он был совестливым и честным. Когда я окончил школу и решил поступать в танковое училище, он запретил, сказав: «Тебе, как сыну начальника училища, преподаватели будут делать поблажки, и офицера из тебя не получится. Иди в другое училище». Я поступил в училище связи. Там у нас



25-летие Дальневосточного танкового училища.

Слева направо: первый ряд – генерал-майор Раевский Ф.М., генерал-майор Табакин В.Л., Герой Советского Союза Климов М.И.; второй ряд – Герой Советского Союза полковник Орлов М.Ф., подполковник Жуков Н.С., Губин Н.А., майор Лев Р.Э., Фесенко В.Г., подполковник Ястребов В.А. Сентябрь. 1966

был один преподаватель, с которым случилась беда: когда его стали продвигать в должности, кто-то написал анонимку военкому. Разобраться в этой ситуации поручили отцу. Он изучил дело, потом прибыл в училище, собрал всех офицеров и пристыдил: «Офицеры так не поступают!»

Принципиальным Владимир Табакин остался до конца. В то время командующим войсками Приволжского военного округа был генерал-полковник Пётр Лушев. Его волновала не боевая подготовка, а внешний лоск и обман. Табакин не разделял такую позицию командующего. В рапорте об отставке он изложил свою точку зрения. Позже вспоминал: «Я был очень суровым генералом, не терпел приближительности. В полку

из солдата делают хорошего солдата, а в училище из хорошего солдата делают офицера. Его надо научить предусматривать все превратности судьбы, с которыми он будет сталкиваться, став командиром взвода».

После выхода в запас с 1992 года Владимир Львович возглавлял Ульяновский областной комитет ветеранов войн. Он часто выступал в разных учебных заведениях – эти встречи невозможно забыть. Его обаяние, ум, эрудиция, необыкновенное чувство юмора никого не оставляли равнодушными. Об этих качествах говорят и все те, кто лично знал Владимира Львовича. Генерал-полковник Олег Салюков так вспоминает своего начальника училища:

– С одной стороны, генерал-майор Табакин олицетворял собой в глазах курсантов недостижимую высоту, а с другой – был сверхэрудированной личностью и одновременно остроумным командиром. Высокообразованный, культурный, обладающий природным педагогическим даром, генерал вникал во все вопросы учебно-воспитательной работы. Принципиальный, строго и справедливо спрашивал за малейшее послабление, умело отыскивал и настойчиво внедрял всё новое, передовое, способствующее повышению качества боевой подготовки.

Умер Владимир Львович Табакин 13 апреля 2001 года. Танковое братство свято чтит память славного генерала.

Ольга Григорьева

Город Ульяновск, 50-летие УГВТККУ. Гость юбилея – Екатерина Петлюк, участница Сталинградской битвы, механик-водитель именованного лёгкого танка Т-60 «Малютка». Одна из 19 женщин, чьи руки водили танки на фронтах Великой Отечественной войны

